

Divagando

¿Cómo cambian los tiempos!

Según afirma la Prensa de Madrid, el Gobierno ha acordado la presentación de dos proyectos de ley, relacionados con el orden público, y que uno de ellos se refiere a la autorización correspondiente para que aquél pueda decretar, cuando lo juzgue oportuno, el traslado de los Presidentes de Audiencias y Magistrados que actúen en el ejercicio de sus funciones con plenitud al sentenciar delitos de carácter social.

El anuncio de dicho proyecto de ley tiene que poner en guardia, indudablemente, el espíritu liberal y democrático del país. Parece como si hubiera el propósito de dictar una serie de disposiciones que hieran el sentimiento indicado. Esa serie comienza con el decreto de aumento del precio de los periódicos, con el margen de un régimen de favor para las suscripciones de las que gozan en mayor número los diarios más conservadores del país. Continúa con la ya famosa —sin haber nacido— ley de Prensa, y culmina en el proyecto de ley de que nos ocupamos.

¿Qué es lo que se irá a entender por plenitud? ¿Cuál será el alcance y amplitud del mencionado proyecto? ¿A qué radio de acción, en atribuciones e intensidad, abarcarán las facultades de las disposiciones anunciadas, en manos del Poder ejecutivo? He ahí unas sencillas interrogaciones que producen inquietud, y cuya inquietud invita a pensar sobre ellas.

Cuando, durante el Gobierno del bienio, se aplicó la ley de las jubilaciones, pusieron el grito en el cielo e hicieron grandes aspavientos determinados elementos políticos que ahora patrocinan la disposición de que nos ocupamos. Entonces se invocó el artículo 98 del Código fundamental político, que dice: «Los jueces y magistrados no podrán ser jubilados, separados ni suspendidos en sus funciones, ni

trasladados de sus puestos, sino con sujeción a la ley, que contendrán las garantías necesarias para que sea efectiva la independencia de los Tribunales».

Y ahora, con olvido de tal artículo de la Constitución, se proyecta una ley que atacaría ese precepto, en caso de ser aprobada.

El señor Azana fundó su medida de las jubilaciones en la necesidad inexcusable de defensa del régimen. Y el actual Gobierno, por lo que se ve, en la también necesidad de atajar cierto espíritu benévolo en la aplicación de las leyes. Consideramos sofisticado este argumento. La contradicción de los actuales gobernantes entre lo que dijeron entonces y van ahora a hacer, es bien notoria.

Además, es evidente que cuando la ley judicial traspasa los límites que marca la ley para convertirse en algo piadoso, surge una responsabilidad que perfila el artículo 99 de la Constitución bien claramente, cuando dice: «La responsabilidad civil y criminal en que puedan incurrir los jueces, magistrados y fiscales en el ejercicio de sus funciones o con ocasión de ellas, será exigible ante el Tribunal Supremo, con intervención de un Jurado especial, cuya designación, capacidad o independencia regulará la ley».

¿Para qué más, y para qué hay necesidad de una nueva ley, que tenga la posibilidad de producir a funcionarios del poder judicial, efectos parecidos, por determinaciones del ejecutivo, a los causados en la época del bienio, con motivo de la aplicación de las jubilaciones? ¿No es evidente que quienes cen suraron acremente dicha ley de jubilaciones vayan ahora a incurrir en otro defecto mayor que aquel que tantos aspavientos les produjo.

De seis a siete mil, el 1,50 por ciento, 90 pesetas.
De siete a ocho mil, el 1,75 por ciento, 122,50 pesetas.
De ocho a nueve mil, el dos por ciento, 160 pesetas.
De nueve a diez mil, el 2,50 por ciento, 225 pesetas.
De diez a doce mil, el 3 por ciento, 300 pesetas.
De quince mil en adelante, 750 pesetas.

Instrucción pública

ESTABLECIMIENTO DE LA CLASE ÚNICA

La Inspección Central vistas las propuestas formuladas por los Consejos Locales de esta provincia, solicitando autorización para establecer la sesión única en sus escuelas, y teniendo en cuenta el informe favorable emitido por el Consejo Provincial, se autoriza implantar la clase única en los pueblos siguientes que la han solicitado: Berja, Benahadux, Alicún, Adra, Turrillas, Albox, Ríoja, Puchena, Alhabia, Pechina, Tijola, Bédar, Antas, Gergal, Cuevas de Almanzora, Arboleas, Dalías, Huércal-Overa, Serón, Tahal, Enix, Benizalón, Huércal, Abia, Ojula del Río, Paterna del Río, Tabernas, Sorbas, Illar, Almería, Zurgena.

El Maestro Nacional de Adra, don José Vecino Martín, ha solicitado dedicarse a la enseñanza particular.

Por existir epidemia de Sarampión han sido clausuradas las escuelas de Cuevas de Almanzora y su término municipal.

DE LA SECCION ADMINISTRATIVA

Por esta Sección se han remitido los folletos del Escalafón General del Magisterio a los señores maestros de Aljáiz, Los Llanos y el Real. (Antes)

LA GRATIFICACION DE ADULTOS DEL MES DE MAYO

Por fin parece que habrá cantidad suficiente para abonar a todos los maestros que dieron las clases, la gratificación de adultos que se pagará con la nómina de personal. Celebramos que el asunto haya tenido una resolución favorable.

MEMORANDUM

Recordamos a nuestros lectores que el día 30 de junio termina el plazo para presentar reclamaciones al cuarto folleto de ambos sexos del Escalafón del Magisterio.

UN TRIUNFO DE LA ASOCIACION NACIONAL

La Comisión de Gobernación ha dictaminado en la parte económica de la ley municipal que los empleados del Estado, Provincia y Municipio, contribuyan en concepto de impuesto de utilidades para el sostenimiento de las cargas municipales con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 3.000 pesetas, sin tributación.
De 3 a 4.000, el 0,75 por 100, 22,50.
De cuatro a cinco mil, el uno por ciento, 40 pesetas.
De cinco a seis mil, el 1,25 por ciento, 62 pesetas.

to, hizo el cambio de la antigua a la nueva estación.

Seguidamente habló el señor Peyró, quien pronunció un sentido discurso, haciendo referencia a la labor que presta el Cuerpo de Telegrafos y las señoritas de la Telefónica, quienes, con un servicio malo y con material deficiente, han venido trabajando con gran laboriosidad, haciendo que resulte un servicio bastante aceptable.

Con este motivo dirije sus más calurosos aplausos a estas señoritas, dirigiendo grandes elogios a las mismas.

Finalmente habló el diputado por Almería, señor Tuñón de Lara, quien hizo referencia a la necesidad que se sentía en nuestra ciudad de que este servicio estuviese instalado.

Después, el personal técnico de la Compañía dió una explicación del automático, cuyo mecanismo resulta sumamente interesante.

También fueron visitadas todas las dependencias de este centro, siendo elegida su perfecta instalación.

Por último, a las autoridades y demás invitados, les fué ofrecido un espléndido lunch por el aito personal de la Compañía, que estuvo magníficamente servido por la Confeitería Sevillana, quien en esta ocasión ha puesto de manifiesto, una vez más, las excelentes de los servicios de esta Casa, mereciendo grandes elogios de toda la concurrencia.

Instantáneas

El palmeral de Elche, en inminente peligro de desaparecer, es fiel retrato de la idiosincrasia española.

En Muñoz de las Peñas, como en otros muchos pueblos, un cuadro que el tiempo se encargaba de deteriorar, al conocerse que es una apreciada obra de arte, los vecinos se niegan a que sea restaurado creyendo que le van a arrebatar su codiciado tesoro.

El ejemplo absurdo de Muñoz de las Peñas, dejando morir en el abandono algo que hoy defienden y miran como una reliquia, es algo que instruye y hace pensar en el espíritu incomprensible de España.

El español, sin hacer nada por las cosas, abandonándolas incluso, las quiere. ¡Algo es algo!

La suspicacia pueblerina de nuestras autoridades les hace creer que no permitiéndolo no se prestan a manejos políticos.

O sea: El amor a Almería lo condicionan a satisfacer una habilidad política.

El mallot de la mujer, sin poder impedirlo la Iglesia, habla de una influencia del bello sexo sobre ésta y no viceversa.

La mujer con su fina sensibilidad mueve todo a su capricho. ¿De qué han servido esas pastorales de las arzobispos, obispos, cada día más suaves entre la mujer católica? Ellas siguen haciendo lo que quieren entre la admiración de todos.

Ahora, como es natural, con lo único que no pueden son con las feos que tienen que vivir en corro de comadres.

Las páginas de sucesos de los periódicos son, en gran número de casos, como los ofrecimientos de los políticos.

Las playas de moda, con los complicados bañadores de las mujeres, además de sitio de recreo, son lugares de castigo de los bobos.

UN ESPECTOR

Inauguración del teléfono automático

En la tarde de ayer, a las seis, como oportuno se anunció, se verificó la inauguración del servicio telefónico automático.

Concurrieron al acto el Gobernador civil, señor Peyró; el alcalde de la ciudad, señor Alemán, y numerosas representaciones de diversas entidades de la localidad, quienes fueron recibidos por el alto personal de la Compañía.

A la hora anunciada, el Director del distrito 5.º, señor Nieto, dirigió por el micrófono de la radio, un saludo a todos los almerienses, haciendo un breve resumen de las actividades de la Compañía y de lo que representa para nuestra ciudad el servicio que se estaba inaugurando.

A continuación habló el señor Alemán, quien, a las seis en punto,

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El señor Peyró tampoco recibió en la mañana de ayer a los periodistas que diariamente hacen información en este centro. Por conducto de uno de los secretarios anunció a los chicos de la prensa que carecía de noticias que comunicarles. Hoy como ayer, el señor Tuñón de Lara se encontraba en el despacho del señor gobernador.

DIPUTACION PROVINCIAL

El señor Guirado Román no hizo ayer manifestaciones de interés a los periodistas que le visitaron en su despacho de la presidencia.

PETICION DE MANO

Por la señora doña Isabel López Lucas, viuda de Ros, y para su hijo don Carlos, ha sido pedida la mano de la bella señorita Pepita Sánchez Vilchez, hija del comer-

ciante de esta plaza don Juan Sánchez Belmonte.

El enlace ha sido concertado para el próximo mes de agosto.

Por anticipado felicitamos al futuro matrimonio.

EL CONCIERTO DE ESTA NOCHE

La Banda de Música municipal, esta noche a las diez, en la Avenida de la República, interpretará el siguiente programa:

«Gloria al trabajo», pasodoble.—Texidor.

«Agu, azucarillos y aguardiente», selección.—Chueca.

Pantomima de la ópera «Las Góndolas».—Usandizaga.

«La Verbena de la Paloma», fan-
tasia, (a petición).—Bretón.

«Pepita Greus», pasodoble (a
petición).—Chovis.

VIAJEROS

Procedente de Málaga, ha llegado a nuestra capital, el ingeniero don Ramón Vilazona Bosque.

De Córdoba ha llegado el agente comercial, don Manuel Rey Caballo.

Ataques encubiertos al artículo 26

No cesan en su empeño los católicos de dar tarascadas a cada paso al maltraído artículo 26 de la Constitución; aprovechan cualquier oportunidad para arremeter contra él; ya soslayadamente, o bien de frente, contando, claro está, muchas veces, con la pasividad —que es una colaboración distimulada— de los obligados a velar por las Leyes que el pueblo se ha dado por la prerrogativa de su voluntad soberana. Es una obsesional tenacidad la que vienen desplegando en desvirtuar todas las esencias republicanas de nuestra joven Constitución, y se van de todos los medios artificiosos que su sagacidad les aconseja, para conseguir el fin que se proponen.

Pero no siempre logran su empeño; en ocasiones, dan un traspaso de menos lo esperan; pero aguantan paciente-mente el cachete y callan en espera de mejores tiempos. El sucedido con motivo de la procesión del Corpus Christi, es un caso que revela la sagacidad y la astucia clerical para lograr, siquiera sea subrepticiamente, el logro de un deseo de presentar ante la multitud al Estado laico, republicano, unido a la carroza triunfal romana.

Requerida la primera autoridad de la provincia por el clero para guardar el orden en la procesión y custodiar los símbolos de la religión que en ésta se exhiben, acudió a prestar ese servicio, equivalente al de custodia de carretas, o de un Banco, o de un tesoro artístico, un cabo de la benemérita institución, con dos parejas, en traje ordinario, como marca la ordenanza. Correctos cumplidores del deber y fieles a la obediencia, se presentaron a la puerta del templo a cumplir su cometido, de mantener el orden de custodiar la carroza en cuyo templete se encierra la Custodia.

Pero hete aquí, que de pronto surge un canónigo ahito de soberbia y ayuno de sentido civil, y creyendo que sus fueros alcanzan por encima de las leyes establecidas y sobre el mandato de los Guardias—custodios del orden y de la Custodia—les exhorta en el tono autoritario que siempre ha usado el clero para dirigirse a los seglares, a que calcen los guantes; se destaquen los tricrómicos y tercién sus armas en señal de acatamiento.

«Con la Guardia civil habéis topado, canónigo amigo», podíamos decir, parodiando a D. Quijote, en trance parecido, sólo que es ahora todo lo contrario, es la Iglesia entrometida, ordenancista, la que ha tropezado con unos fieles cumplidores de la ley, y que, por serlo con toda fidelidad, son blanco de tiros y troyanos.

Como insistiera el canónigo autoritariamente en su mandato, cuadrado militarmente y con la energía que da el cumplimiento del deber, no exenta de la cortesía, se mantuvo el digno y benemérito cabo en los límites justos que le señalaba su ordenanza, cumpliendo su misión estrictamente hasta el final del acto religioso, no obstante haberle insinuado con cierta acritud que podían retirarse de la procesión.

Bien merece destacarse el hecho de que un modesto cabo de la benemérita Guardia Republicana, de una lección de Derecho a un ensobrecido canónigo.

Más del 70 o/o de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

Homenaje a Lope de Vega

La Asociación de la Prensa, en unión del Ateneo, han organizado para el sábado día 29, en el Campo del Tiro Nacional, un homenaje al insigne maestro, orgullo de nuestras letras, Fray Lope de Vega.

En este acto cultural, se representará la comedia «La moza del cántaro», una de las obras mejor salidas de la pluma del mencionado poeta.

La comedia será interpretada por el cuadro artístico de la Universidad de Granada, que está con puesto por sesenta alumnos de aquel centro.

El acto, además de su significación cultural, servirá para estrechar los lazos de unión con la capital hermana.

Huelga decir que la obra será montada con toda clase de detalles; celebrándose a continuación una verbena que será un derroche de esplendor y alegría.

Este homenaje está patrocinado por todas las autoridades locales y promete destacarse de todos los actos celebrados hasta la fecha en nuestra ciudad.

El paso de los gendarmes y agentes de vigilancia despertó el interés de cuantas personas lo presenciaron.

Y la imaginación calenturienta de unos, y la credulidad de otros urdieron una fantástica trama de espeluznantes sucesos, para explicar la presencia de los guardias en aquellos lugares a tales horas de la noche.

Se ha descubierto—decían algunos— un complot de peligrosos anarquistas, que se reunían en una casa derribada, a las afueras de la población.

«Miren ustedes—exclamaban otros— a los agentes de la autoridad que van a capturar al autor del asesinato del industrial señor Fuentes».

En torno a comentarios como este y otros parecidos, se discutió durante gran rato.

Nosotros, preguntamos a la Comisaría y nos informamos que habían tomado declaración a tres de los detenidos y que aún restaban otros por declarar.

En la mañana de ayer, repetimos en la Comisaría nuestra pregunta. Se nos dijo que los detenidos eran unos mendigos que dormían en la playa de la Pescadería, en unas embarcaciones que hay varadas.

Suma y sigue

Cuando los ciudadanos que en la noche de ayer, deambulaban tranquilamente por algunas calles céntricas de nuestra ciudad, vieron el gran aparato de guardias y policías que con dirección a la Pescadería desfilaban, creyeron que se trataba de algo de singular importancia.

El paso de los gendarmes y agentes de vigilancia despertó el interés de cuantas personas lo presenciaron.

Y la imaginación calenturienta de unos, y la credulidad de otros urdieron una fantástica trama de espeluznantes sucesos, para explicar la presencia de los guardias en aquellos lugares a tales horas de la noche.

Se ha descubierto—decían algunos— un complot de peligrosos anarquistas, que se reunían en una casa derribada, a las afueras de la población.

«Miren ustedes—exclamaban otros— a los agentes de la autoridad que van a capturar al autor del asesinato del industrial señor Fuentes».

En torno a comentarios como este y otros parecidos, se discutió durante gran rato.

Nosotros, preguntamos a la Comisaría y nos informamos que habían tomado declaración a tres de los detenidos y que aún restaban otros por declarar.

En la mañana de ayer, repetimos en la Comisaría nuestra pregunta. Se nos dijo que los detenidos eran unos mendigos que dormían en la playa de la Pescadería, en unas embarcaciones que hay varadas.

Si no fuera por el mal rato que experimentaron los parias que dormían al aire libre y en incómodo lecho de una lancha en reparación, nos reíríamos de veras ante este nuevo planchazo de la policía.

El espectáculo desfile y el alarde de fuerzas que realizaron en la noche del pasado viernes, ha servido para registrar un nuevo ridículo a los muchos conseguidos.

Agasajo a un funcionario

Ayer tarde, a las dos, en el Salón de Actos del Ayuntamiento, ha sido obsequiado con una comida, don Gabriel Pradal, funcionario municipal, recientemente jubilado.

La banda de música amenizó el acto, al que concurrieron todos sus compañeros y algunos concejales.

El señor Pradal ocupó la mesa presidencial, acompañado del alcalde.

A los postres, ofreció la comida, el Secretario del Ayuntamiento, don David Estevan.

Hablaron después el señor Alemán y los señores Basquinosa y Villegas.

Se leyó una cariñosa adhesión del exdiputado don Miguel Granados Ruiz y otra de don Adolfo Cano.

Por último, el señor Pradal, visiblemente emocionado, dió la gracia por el homenaje.

A propuesta de algunos comensales, se acordó por unanimidad, dirigir al ilustre exdiputado de las Cortes, don Gabriel Pradal, hijo del homenajeado, el siguiente telegrama:

«Termina ahora banquete despedida celebrado en honor de su ilustre padre al cesar en su cargo municipal por jubilación».

Por acuerdo unánime concejales y funcionarios asistentes le envió afectuoso saludo y plácemes por el sincero homenaje de afecto y simpatía rendido con el corazón de todos al glorioso anciano.—El alcalde, ALEMÁN».

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Terminado el banquete, todos los comensales acompañaron al señor Pradal a su domicilio, donde entregaron a su señora espléndidos ramos de flores.

Política pedagógica

Hacia la perfección de la escuela

(Continuación)

El incansable y competentísimo Inspector, señor Jara Urbano, prosigue su magnífica charla, exponiendo el

PLAN DE TRABAJO.— Hay que desear—dice— como se ha hecho ya en otros países, los planes anticuados de trabajo. Planes anticuados por insuficiencia de dotación económica y por los malos planes de estudios seguidos, como el plan del 14 y otros peores aún. Planes que, al compararlos con los de otros países, marcan una diferencia muy desfavorable

Hay que renouarse ensauzando esfuerzos y energías por otros caminos, para evitar resultados deficientes, casi nulos. Resultados pobres, a pesar del derroche de abnegación y heroísmo del personal docente.

Hay que establecer una adecuada y conveniente distribución del tiempo y del trabajo, muy difícil de lograr mientras subsista el absurdo de las escuelas unitarias.

La clasificación por materias es anticuada y antipedagógica. Fudiera agregar más «antis» puesto que es opuesta a la naturaleza y constitución del ser. El cerebro no está repartido en trozos. No presenta tabiques que establezcan divisiones o separaciones correspondientes a las diversas materias

estudio, ni diversos cajones o departamentos de ficheros de asignaturas. En el cerebro no hay, no puede haber lagunas ni abstracciones parciales. El falso mundo de las abstracciones parciales, erróneo mundo pedagógico, no inspira a la niñez ni siquiera curiosidad. Los niños ven la vida totalitariamente. Hay, en consonancia, que mostrarles un mundo que les interesa, lo que se consigue con las concentraciones o relación de materias afines, teniendo en cuenta la ley psicológica que afirma que las conexiones mentales se multiplican en capacidad al ir realizándose, o más claramente, que las conexiones mentales que se establecen entre las ideas, multiplican el poder adquisitivo de las facultades mentales.

Aisladas las ideas esporádicas, sueltas, hacen perder una gran capacidad de captación, en tanto que, mediante las relaciones o conexiones entre ellas, se aprovecha el caudal de energía lanzado, o pu diéramos decir embalsado como un automóvil en una carrera, evitando la gran pérdida de atención, de interés espontáneo que ocasionan los cambios bruscos de una materia a otra.

Ciencias, Letras, Lenguaje. He aquí los grandes centros de agrupaciones o conexiones de actividades—actividades, ¿eh? y no materias, ni asignaturas—que facilitan grandemente la formación de horarios.

Después de algunas acertadísimas y oportunas observaciones, don Rafael Jara agrega que es asunto fundamental, importantísimo, la clasificación de los alumnos en secciones, para lo que un buen procedimiento es el del Inspector de París, monsieur Vaney, que explica detalladamente, pasando después a tratar de la distribución del tiempo, para lo que hace un horario, adaptado a una Escuela unitaria, en el que cada día de la semana va ocupado por una materia central, con el propósito de establecer las debidas relaciones, girando alrededor de dicha actividad centro de cada día, la labor más fructuosa—educativa... Horario admirablemente logrado, que hace a su autor merecedor de la felicitación más cordial y entusiasta.

Insiste en el punto Centro de colaboración, o reuniones de maestros. Maestros que se constituyen en grupos para proponer y solucionar con la mutua ayuda, problemas profesionales, estudiando los defectos de la Escuela, para ir corrigiéndolos... ¿Recursos? Los hay. Y variados.

Recursos oficiales proporcionados por algunos Ayuntamientos donde haya ambiente favorable, donde amen la Escuela... Aportaciones distintas que puedan solicitarse de la Diputación, e incluso del Ministerio, si se trata de problemas de envergadura, y recursos esfuerzos de los mismos maestros en la proporción posible. Esto es un sacrificio que imponerse a la miseria del sueldo, pero sacrificio que redunde en beneficio del sufrido y resignado Magisterio y en beneficio del pueblo, por lo que debemos ser los primeros interesados en contribuir con nuestro óbolo.

Cada centro de colaboración puede constar de veinte o treinta maestros-socios, cada uno de los cuales abonará una cuota mensual de dos pesetas.

En Asturias se empezó con una cuota extraordinaria de 5 pesetas, y después cuotas mensuales de una peseta, con lo que se pudo atender a la adquisición de libros de orientación profesional y libros y material para los niños.

Si no bastan los recursos mencionados, se puede recabar lo ayuda de los mismos niños, organizando festivales escolares, con canto, gimnasia, obras de teatro, etc. En esto, como en todo, hay que marchar con mucho tacto y prudencia no lanzándose atrevidamente, sino estudiando previamente si el ambiente es propicio o no a estos festivales.

Cada grupo de colaboración organizará estos festivales en algunas de sus Escuelas—en cinco o seis— no en todas, afinando, depurando, para que tales actos resulten gratos e interesantes a padres y extraños, y si esta se logra, un niño capacitado podrá hacer una charla sencilla y sentida, llamando la atención sobre las necesidades escolares y suplicando alguna aportación.

También serían eficaces, durante los entreactos o descansos de dichos festivales, algunas rifas de objetos, a ser posible, obra de los alumnos. De los ingresos se destinaría la mitad para la Escuela organizadora y la otra mitad para el centro de colaboración.

Pero hay más aún. En el amplio campo de objetivos del centro de colaboración, entra el organizar excursiones y hasta el intercambio escolar. Excursiones que de ben hacerse de varias escuelas juntas, mancomunadas.

No obstante la amplitud de su actuación, su objetivo principal serán las reuniones mensuales. Los subcentros o grupos filiales deben reunirse ocho días antes, para planear y anticipar algunos problemas.

A continuación el señor Jara habla de las comisiones nombradas, porencias de temas, etc., y destaca la importancia de las lecciones modelos que excluirá la intervención de algunos por modestia o coartada. Nada de torneos. Lecciones prácticas de cada uno con los niños de su Escuela, y cuando no se pueda con ellos, con los de otros compañeros, procurando conocerlos antes, charlándoles antes algo, para familiarizarse y evitar el artificio de las oposiciones. Lecciones prácticas y exposición de temas, trabajos que son necesarios, porque habitan, acostumbran a desenvolverse en presencia de otros compañeros a los que se ofrece lo mejor de la labor de uno y de los que se reciben sus más eficaces resultados.

La asistencia a estos actos será voluntaria. Para cada centro debe formarse una comisión organizadora de dos o tres miembros.

Los centros de colaboración sirven también como elementos de defensa, afrontando problemas como el de la falta de pago de la casa, blanqueo de la Escuela y otros, estrechando lazos de solidaridad y compañerismo, al apoyar a compañeros injustamente postergados o perseguidos.

D. EQUIP (Continuación)

La asistencia a estos actos será voluntaria. Para cada centro debe formarse una comisión organizadora de dos o tres miembros.

Los centros de colaboración sirven también como elementos de defensa, afrontando problemas como el de la falta de pago de la casa, blanqueo de la Escuela y otros, estrechando lazos de solidaridad y compañerismo, al apoyar a compañeros injustamente postergados o perseguidos.

D. EQUIP (Continuación)

La asistencia a estos actos será voluntaria. Para cada centro debe formarse una comisión organizadora de dos o tres miembros.

Los centros de colaboración sirven también como elementos de defensa, afrontando problemas como el de la falta de pago de la casa, blanqueo de la Escuela y otros, estrechando lazos de solidaridad y compañerismo, al apoyar a compañeros injustamente postergados o perseguidos.

D. EQUIP (Continuación)

La asistencia a estos actos será voluntaria. Para cada centro debe formarse una comisión organizadora de dos o tres miembros.

Los centros de colaboración sirven también como elementos de defensa, afrontando problemas como el de la falta de pago de la casa, blanqueo de la Escuela y otros, estrechando lazos de solidaridad y compañerismo, al apoyar a compañeros injustamente postergados o perseguidos.

D. EQUIP (Continuación)

La asistencia a estos actos será voluntaria. Para cada centro debe formarse una comisión organizadora de dos o tres miembros.

Los centros de colaboración sirven también como elementos de defensa, afront

EL DÍA POLÍTICO

EL JEFE DEL GOBIERNO HARLA DEL PROYECTO DE REFORMA CONSTITUCIONAL

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, permaneció durante toda la mañana de hoy en su despacho oficial de la Presidencia.

A la una y media de la tarde, se dispuso a dirigirse a su domicilio particular, siendo abordado por los informadores de prensa.

El señor Lerroux manifestó que anoche estuvo despachando con el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora y facilitó a los periodistas un índice de los decretos que fueron firmados por el Presidente.

—Conviene hacer resaltar —dijo— que entre estos decretos figura uno autorizando la presentación a las Cortes del proyecto de reforma constitucional. Y esto no quiere decir que todos los miembros del actual Gobierno estén obligados a defender todos los puntos que comprende la reforma proyectada.

—Agregó que respecto a cuanto se ha dicho sobre las objeciones que formuló el señor Alcalá Zamora a la reforma, debe decir que el Presidente se limitó a poner la firma al pie del decreto que autoriza a la lectura del mencionado proyecto.

FIRMA PRESIDENCIAL

Madrid.—En la nota facilitada a los periodistas por el jefe del Gobierno, sobre los decretos firmados por el Presidente de la República...

—PRESIDENCIA.—Decreto aprobando el Estatuto de las Cámaras representativas de la Economía en las posesiones españolas de la Guinea.

Otro, regulando la administración de la Caja de jubilaciones y subsidios de Asturias y estudiando el régimen definitivo de retiro.

Otro, autorizando la lectura en las Cortes del proyecto de reforma constitucional.

HACIENDA.—Decreto señalando el erólito de medio millón de pesetas con destino al decorado de la Gran Sala española en la Sociedad de Naciones.

JUSTICIA.—Decreto nombrando Presidente de la Audiencia Territorial de Pamplona, a don Eduardo Vivar Martínez.

Otro, haciendo igual nombramiento para la de Valladolid, a favor de D. Vicente Blasco.

Otro, para la de Burgos, a favor de don Amador Salas.

Otro, para la de Logroño, a favor de don Ignacio Sáez Tejada.

Otro, para la de Badajoz, a favor de don Pablo Murga.

GUERRA.—Decreto fijando la relación de recompensas a los jefes y oficiales del Ejército.

Otro, sobre acuerdo de Reglamento para fijar las recompensas en tiempo de paz.

GOBERNACION.—Decreto dictando las normas sobre el derecho político a la manifestación.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto nombrando a don Vicente Alvarez Rodríguez de Villamix, Comisario de la Enseñanza en Cataluña.

AGRICULTURA.—Decreto autorizando al ministro de este departamento para delegar en el Banco Exterior la operación de compra y retirada del trigo, con objeto de regular el Mercado.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto fijando el Reglamento por el que se regirán la Comisión interministerial técnica para aplicación del corcho.

EXTENSAS DECLARACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO

Madrid.—Los informadores de Prensa se entrevistaron en la mañana de hoy con el ministro del Trabajo, señor Salmón, en su despacho oficial del ministerio.

Este manifestó que hoy se había celebrado en Ginebra la sesión plenaria para la Conferencia Internacional del Trabajo.

—En dicha sesión —dijo— se ha aprobado por sesenta y nueve votos contra veinte, el convenio sobre la implantación

de la semana de cuarenta horas, que anteriormente ya fué aprobado por la comisión.

Agregó que el lunes próximo comenzará a discutirse el principio de reducción para aplicarlo a las diversas industrias comprendidas en el proyecto.

El señor Salmón continuó manifestando que el Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo tenía que nombrar dos representantes para asistir a la conferencia americana del Trabajo, que se celebrará en el mes de diciembre próximo, y por unanimidad se acordó que sean Inglaterra y España quienes representen a la Oficina en este Consejo.

—Esta —dijo— es una noticia agradable para nosotros.

Añadió que este año no ha ido a Ginebra ninguna representación obrera española.

Ello obedece a que en los anteriores años obstataba la representación de los obreros españoles en un afiliado a la U. G. T. Y este año, por las circunstancias especiales que concurren, el ministerio del Trabajo no creyó oportuno enviar ningún representante.

—Había el temor —dijo el señor Salmón— de que por esta causa se reprodujera alguna protesta por la situación en que se encuentra el señor Largo Caballero, pero no se produjo ningún incidente, comprendiendo todas las razones que ha tenido el Gobierno español para no designar ninguna representación obrera.

Solamente —agregó— el delegado socialista francés señor Johaux, hizo una protesta ante la Comisión, pero ésta no la reprodujo en la Conferencia plenaria. Esto es un motivo de satisfacción para todos.

El ministro del Trabajo, terminó diciendo:

—Yo pude nombrar a un representante de otra entidad obrera, pero no me pareció prudente ni oportuno hacerlo.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid.—En el ministerio de Hacienda facilitaron una nota a los periodistas en la que se detallan los servicios prestados por las fuerzas de Carabineros durante el primer trimestre transcurrido.

Según la estadística que aparece en la mencionada nota, las fuerzas citadas detuvieron a 1.224 reos; 350 cabezas de ganado mayor; 5.819 cabezas de ganado menor; 3.536 kilos de tabaco y otras cantidades crecidas de alcohol y encendedores mecánicos.

También se han incautado de cinco embarcaciones y de treinta carruajes.

Por último recogieron veinticuatro armas de fuego y 119 cartuchos.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Madrid.—En la tarde de hoy se emitieron en el Ministerio de Estado, una nota en la que se dice que el profesor de la Universidad Central, señor Méica, dió una conferencia en el Instituto Español de Portugal.

Después de haber ofrecido un banquete en la Embajada Española.

También dice que ha sido prorrogado el comodis viviendo comarcal con la República de Suiza.

LERROUX A SAN RAFAEL

Madrid.—A última hora de la tarde, el señor Lerroux salió de su despacho de la Presidencia, manifestando que marchaba a su finca de San Rafael, y mañana por la mañana marchará a Santander.

EL ESTUDIO DE LOS PRESUPUESTOS

Madrid.—Esta tarde se ha reunido en una de las secciones del Congreso, la Comisión parlamentaria de Presupuestos, estudiando el relativo al departamento de Instrucción pública, al que ya van presentados quince votos particulares.

Don Abilio Calderón, presidente de esta Comisión, dió a los periodistas que se están encontrando numerosas dificultades para la aprobación de este presupuesto y que en la sesión próxima se continuará estudiando este asunto.

También dió que se había comenzado a estudiar el proyecto de ley sobre restricciones.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—El ministro de la Guerra

señor Gil Robles, dió que estaba preparando el presupuesto de Guerra, que entrará en vigor el primero de enero de 1936, y que una vez atendidas las necesidades de la defensa nacional, estudia lo relativo al mejoramiento de la situación económica de la oficialidad.

LAS COMUNICACIONES MARITIMAS

Madrid.—La Comisión especial ha informado favorablemente las comunicaciones marítimas en proyecto.

UN ALMUERZO A LERROUX

Madrid.—Al señor Lerroux le será ofrecido un almuerzo por la primera promoción de la Academia militar, a la que él pertenece.

Asistirán los ministros de la Guerra y Marina, los generales y oficiales.

DICE EL SEÑOR MARRACO

Madrid.—El ministro de Obras públicas, señor Marraco, ha dicho que no contestará, sino en el Parlamento, a la campaña que un diario madrileño hace contra la emisión de bonos de las Compañías ferroviarias.

Terminó diciendo que a esta campaña le contestará el fiscal.

RICO AVELLO NO ESTA SATISFECHO

Madrid.—El alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, dió a los periodistas que no está conforme con el presupuesto de Marruecos, que ha sido aprobado, pues no se atienden debidamente las necesidades de Instrucción pública.

VISITA AL SEÑOR LERROUX

Madrid.—El señor Rico Avello visitó esta tarde al señor Lerroux para despedirse, pues mañana se marcha a Tetuán.

PROXIMOS ACONTECIMIENTOS POLITICOS

Madrid.—Se comenta que posiblemente las declaraciones del señor Boyo Villanova sobre la actuación de los miembros del Tribunal de Garantías traigan consigo derivaciones políticas, de lo que se tratará en un próximo Consejo de ministros.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR CASAS

Madrid.—El diputado de unión republicana, señor Casas, ha dicho que no podía hacer otra cosa, que la que hizo en la sesión parlamentaria de ayer, pues es lo que defendió cuando se discutía por primera vez la reforma del estatuto Municipal.

DECLARACIONES DEL SEÑOR CALDERON

Madrid.—Cerca de las nueve de la noche terminó la reunión de la subcomisión de Presupuestos. Dió el señor Calderón que se estuvo estudiando el presupuesto de Instrucción pública, creyendo que se precisará declarar la sesión permanente, para la discusión de este presupuesto en la Cámara.

INSTRUCCION PUBLICA

(Por telegrama)

MANIFESTACIONES DEL DIRECTOR GENERAL

Madrid.—El director general de Primera Enseñanza, recibió en la mañana de hoy a los periodistas, manifestándoles que el curso especial para el ingreso en el Magisterio, será convocado muy en breve.

En el mismo se exigirán dos años de servicios interinos.

Los ejercicios se verificarán en las capitales de provincia y afirmándose rotundamente que en la semana próxima saldrá la convocatoria para las oposiciones a poblaciones de más de quince mil habitantes.

LAS MEJORAS PARA LOS MAESTROS

Madrid.—Se están haciendo gestiones por mejoras económicas del Magisterio, pero hay pocas esperanzas.

CREACION DE ESCUELAS

Madrid.—Por disposición ministerial, se crean escuelas en Campillo de Huescar, Las Moras, Valle de Oruelas y Medina de Victoria.

EL EXAMEN-OPOSICION

Madrid.—La «Gaceta», en su número de hoy, publica una convocatoria para el examen-oposición de ingreso en las Escuelas Normales del Magisterio.

Los ejercicios tendrán lugar el día diez de septiembre.

Ne es un aparato más, es el mejor Edison (9)

NOTAS VARIAS

EL SEÑOR LARRETA VISITA AL AYUNTAMIENTO

Madrid.—Esta tarde estuvo el escritor argentino en el Ayuntamiento, siendo recibido por el señor Salazar Alonso.

LA «JAP» SE HA PUBLICADO

Madrid.—El ministro de la Guerra ha autorizado la publicación de la revista «JAP», habiendo reaparecido hoy.

EL CALOR, ES INTENSISIMO

Madrid.—Hoy ha hecho un calor sofocante, habiéndose llegado a 36 grados a la sombra.

En Sevilla se llegó a 39 grados. En donde hizo menos calor, fué en Palencia y León, que no subió de once grados.

LA VUELTA EN AVION, A ESPAÑA

Madrid.—Se están haciendo los preparativos para la vuelta en avión, a España.

Intervendrán noventa aviones militares, que serán clasificados en dos grupos: pares e impares, al objeto de facilitar los aterrizajes.

Se harán pruebas con bombas de humo y los pilotos habrán de obtener doce fotos, seis obligadas y otras seis a voluntad.

LA VUELTA CICLISTA A MADRID

Madrid.—Se ha corrido la primera etapa de la Vuelta ciclista a Madrid.

Sallaron los corredores a las 5.56 de la mañana, llegando a El Escorial a la hora y media.

Ezquera sufrió un accidente, resultando con una herida grave, que le impedirá seguramente tomar parte en la Vuelta ciclista a Francia.

También resultó accidentado Acosta.

El calor fué sofocante, causando molestias a los corredores.

El primero en llegar a la meta fué Cardona.

EXTRANJERO

UN AVION SE INCENDIA EN PLENO VUELO

Lyon.—Cuando se realizaban prácticas un avión militar ocupado por tres oficiales del Ejército, se incendió el motor del aparato, en pleno vuelo.

Dos de los tripulantes perecieron carbonizados.

El otro logró salvarse arrojándose a tierra con un paracaídas.

SE INCENDIA UN VAPOR DENTRO DEL PUERTO

Calcuta.—Cuando se procedía a la descarga de un vapor, se declaró un violento incendio a bordo del mismo, ignorándose las causas que lo produjeron.

El barco siniestrado hubo de ser hundido utilizando la dinamita.

EL SECUESTRO HARMON WALEY, CONDENADO

Tacoma (Washington).—Ha sido condenado a cuarenta años de presidio Harmon Waley, declarado culpable del secuestro del niño Jorge Weyerhaeuser, bimieto del rey de la madera.

SE PROHIBE EL EMPLEO DE LA MUJER EN TRABAJOS SUBTERRANEOS

Ginebra.—La Conferencia Internacional del Trabajo ha aprobado hoy un proyecto prohibiendo el empleo de la mujer en los trabajos subterráneos.

También ha aprobado un proyecto en el que se fija como máximo ocho horas de trabajo y cuarenta y nueve por semana en las minas de carbón.

LA CONFERENCIA AMERICANA DEL TRABAJO SE REUNIRA EN SANTIAGO DE CHILE

Ginebra.—El Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo ha fijado para el día 30 de diciembre del año actual la reunión de la Conferencia americana del Trabajo en Santiago de Chile.

Trenes botijos a Granada

Anoche, a las doce y cuarenta minutos, salieron de nuestra capital dos trenes botijos organizados con motivo de los festejos que se celebran en Granada.

Desde mucho tiempo antes de la hora señalada para la salida de los convoyes, numerosos viajeros se dirigieron a la estación férrea, con objeto de tomar buenos asientos y cómodas posiciones.

Marcharon a la ciudad de los cármenes un crecido número de almerienses que fueron despedidos por una multitud de amigos y familiares.

Que se diviertan todos es nuestro deseo.

Información de provincias

UN PALACIO INCENDIADO

Sevilla.—Esta mañana, próximo a las diez, se declaró un violento incendio en el Palacio de los Condes de Ruiz del Rey, situado en la calle de Guzmán el Bueno, núm. 2.

Con toda rapidez acudió el servicio de bomberos, dando comienzo a los trabajos de extinción del fuego.

Las llamas se propagaron a dos casas adyacentes, produciéndose algunos desperfectos.

Durante los trabajos de extinción resultó con quemaduras graves un bombero llamado Carlos Molina.

El incendio fué promovido por un corto-circuito sufrido en los cables de alta tensión que circundan el Palacio.

A la una de la tarde, quedó completamente dominado el siniestro.

Las pérdidas producidas por el mismo revisten gran importancia.

BOTELLAS DE LIQUIDO INFLAMABLE

Vigo.—El labrador Eduardo Otero, encontró en una zanja de la finca donde trabaja, cinco botellas de líquido inflamable.

Hizo entrega de ellas a la guardia civil.

UN RECURSO DE CASACION

Cádiz.—En la Audiencia Provincial ha sido presentado un escrito de recurso de casación contra la sentencia dictada por los Tribunales de Justicia contra el capitán Rojas.

UNA BATIDA CONTRA LOS LOBOS

Oviedo.—Los pastores han dado una batida contra los lobos que constantemente merodean por las cercanías de esta capital, produciendo grandes estragos en los rebaños.

Mataron varios ejemplares.

TREINTA MILLONES DE VIAJE

Santander.—Esta mañana fueron sacados de la sucursal del Banco de España, treinta millones de pesetas en moneda oro, que se cargaron en dos camiones.

Parece ser que esta cantidad se destinaria a Madrid, pues hasta el momento de la operación se ha guardado tan absoluta reserva, que ni los mismos conductores de los vehículos sabían el lugar a que tenían que dirigirse.

Delante de los camiones, marchó un camión de guardias de asalto y detrás dos coches de turismo ocupados por agentes de policía que iban armados de ametralladoras.

INCENDIO EN UNA FABRICA DE HARINAS

Valencia.—Se ha provocado un incendio en una fábrica de harina de esta localidad, propiedad de don Diego Serrano.

Las pérdidas producidas por el siniestro se calculan en unas cuarenta mil pesetas.

Se ignoran las causas que lo produjeron.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTO A LA SALIDA DE NÁJERA

Logroño.—A la salida de Nájera ocurrió ayer un accidente de automóvil, del que resultaron heridos el arquitecto madrileño don Valentín Gimeno y su hermano don Germán, que le acompañaba.

Estos señores iban al Ayuntamiento de Logroño con los planes que presentan al proyecto de reforma interior de la ciudad, cuyo concurso terminaba esta noche, a las doce.

Parece que el señor Gimeno tenía la creencia que el plano terminaba a las doce de la mañana, y sin duda por ello marchaban a gran velocidad para llegar antes de que expirara el plazo.

En una recta el auto chocó con un árbol, quedando completamente destruido.

Los viajeros sufrieron heridas de pronóstico menos grave.

El alcalde de Nájera, que pasó a poco por el lugar del accidente, recogió a las víctimas y en su coche los trasladó a Logroño, siendo asistidos en la clínica del doctor Cospedal, y después fueron a un hotel.

LA HAZAÑA DE UN BARBARO

Sevilla.—En la madrugada última y en un lugar muy próximo al cuartel de Caballería de Pineda, un sujeto de pésimos antecedentes, llamado Vicente Rodríguez Batista, de cuarenta y tres años, la emprendió a puñaladas con una pobre mujer llamada Francisca Sánchez Bertede, de treinta y ocho años, porque ésta se negó a entregarle una de las dos raciones

Médicos, Abogados, Comerciantes, etc., ¿quiereis hacer un anuncio eficaz? Anunciaros en el BALNEARIO SAN MIGUEL

de rancho que había recogido a la puerta del cuartel, para ella y para una hija suya, Francisca tiene heridas en la cara, orejas, cabeza y párpado derecho.

Francisca ha ingresado en el hospital y el agresor en la cárcel.

SE AGUDIZA EL CONFLICTO TABAQUERO EN LAS PALMAS

Las Palmas.—Se ha agudizado el conflicto de los tabaqueros.

Los obreros del gremio han celebrado una asamblea, acordando sabotear los productos de la península, pedir a las autoridades populares que dimitan sus cargos, mantener el paro, solicitar el apoyo de los demás gremios e ir a huelga general en el caso de que no se resuelva el conflicto.

Después de terminada la asamblea, los obreros fueron a entregar las conclusiones al gobernador.

Se produjeron ligeros incidentes entre los obreros y las fuerzas; pero sin consecuencias.

Esta noche se reúne la Federación de obreros para tomar acuerdos sobre el particular.

CONDENA DE UNOS ATRACADORES

Logroño.—El Tribunal de urgencia que actúa en la causa por el atraco a mano armada en la fábrica de muebles Lozano y Compañía, ocurrido en 5 de enero, ha condenado a dos de los procesados a penas que oscilan entre dos y tres años e indemnización de 6.115 pesetas. A los demás encartados los ha absuelto.

NUEVO ALCALDE DE SANTANDER

Santander.—Ha sido elegido alcalde en la sesión de esta noche, don Hermilio Villegas, afiliado a Acción Popular.

SE ESTRELLA CONTRA EL SUELO UN APARATO Y MUEREN LOS DOS AVIADORES QUE LO TRIPULABAN

Barcelona.—Esta tarde, a las seis, cuando se hallaban efectuando prácticas de vuelo en el aeródromo del Aero Club de Cataluña, don Luis Iglesias y don Francisco Javier Magret Viñals, a causa de entrar en barrena el aparato que tripulaban se estrelló contra el suelo.

Ambos pilotos resultaron tan gravemente heridos, que fallecieron a poco de ingresar en el hospital.

TODO ESO ES MUSICA

Huelva.—Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra los hermanos José y Manuel Romero Patrio, por agresión a un sargento de la Guardia civil en Salvaochea.

El fiscal pidió un año de prisión para José y retiró la acusación contra el hermano.

El Tribunal absolvió a ambos y acordó llamar la atención de las autoridades correspondientes sobre el estado de embriaguez en que se encontraba el sargento el día de autos.

También se ha celebrado otro Consejo de Guerra por excitación a la rebelión contra el presidente del Sindicato Minero de Corrales, Manuel Dávila Corte, y contra Antonio Santos Gómez.

Fueron absueltos.

ELLA LE ARROJA VITRIOLO Y EL LE HACE VARIOS DISPAROS SIN HACER BLANCO

Sevilla.—El gobernador civil manifestó a los periodistas, que el alcalde de Las Cabezas le ha denunciado, primero verbalmente y luego por escrito, que ayer, en aquel pueblo, a la entrada de la procesión, fué interpretado el pasodoble del Gallo y la llamada Marcha Real.

Para comprobar esta denuncia y proceder a la sanción correspondiente en su caso, el gobernador ha enviado a un delegado gubernativo.

ELLA LE ARROJA VITRIOLO Y EL LE HACE VARIOS DISPAROS SIN HACER BLANCO

Barcelona.—Añoche, a las once, cuando se hallaba tomando café en la terraza del Café Español, del Paralelo, D. Martín Mojica Ros, de cincuenta y un años, se le acercó una mujer de vida árada, que sin mediar palabra le arrojó sobre el rostro una botella con líquido corrosivo, produciéndole quemaduras en la cara, cuello y manos.

El agredido sacó una pistola, con la que hizo varios disparos sobre la mujer cuando se daba a la fuga, sin hacer blanco.

Con este motivo se produjo gran alarma entre los parroquianos de los cafés.

LOS SOCIALISTAS SEVILLANOS PROTESTAN CONTRA LA RETENIDA SUSPENSIÓN GUBERNATIVA DE SUS REUNIONES

Sevilla.—La Federación provincial del partido Socialista ha enviado al gobernador un escrito de protesta contra las suspensiones de que vienen siendo objeto las asambleas locales de la organización, después de haber sido autorizadas por el gobernador.

Se piden los dé a conocer su criterio, sobre este asunto, alegando que a otras agrupaciones políticas se les han concedido las autorizaciones necesarias.

El anuncio que de persistir en esta actitud, recurrirán, en último caso al Ministro de la Gobernación.

UN INGENIERO SALE DE ALICANTE CON RUMBO A FERNANDO POO EN UNA PEQUEÑA EMBARCACION Y SE PROPONE INVERTIR EN EL VIAJE TREINTA DIAS

Alicante.—Ha zarpado el pequeño barco de nueve metros «Eugawic», con rumbo a Fernando Poo.

Lo tripula el ingeniero don José Deltuyay, que se propone instalar una factoría para hacer estudios costeros. Empleará en el viaje treinta días y hará escalas en Dakar, Costa de Oro y Dica-la. Es el primer barco de su tamaño que realiza este viaje.

EL CALOR QUE HACE

Zaragoza.—La temperatura se ha elevado a 39 grados a la sombra.

El general de la División ha dispuesto que los soldados duerman en el Campo de San Gregorio y que por la mañana regresen a la ciudad.

Murcia.—Hace un calor intensísimo, habiendo tenido los transeúntes que ir en mangas de camisa.

Las golondrinas caían abrasadas, y los cafés se encuentran desiertos.

LAS FIESTAS EN ALICANTE

Alicante.—Las fiestas se desarrollan con la mayor brillantez, habiendo recorrido las calles 29 bandas de música.

UN MAESTRO PERECE AHOGADO

Miranda de Ebro.—Mientras se estaba bañando, el maestro Nacional don Julio Serrano, sufrió un accidente, pereciendo ahogado.

El cadáver no ha

Para Pulseras de pedida, Relojes y joyas en geneal, Antes, Ahora y Siempre

Relojería REGENT

La Joyería REGENT tiene 12 Establecimientos y por su importancia grandes surtidos

Avenida de la República, antiguo 30 duplicado

Notas municipales Sucesos de la provincia

DE OBRAS

Don Antonio Almécija García ha presentado un escrito en el Ayuntamiento...

SOLICITANDO SER BAJA

Doña Juana López Navarro ha solicitado en la Alcaldía ser dada de baja en el padrón...

ESCRITOS DE RECLAMACION

Don Manuel Guzmán Esteban ha presentado un escrito en la Secretaría del Ayuntamiento...

Don Ramón López García, reclamando contra el padrón de repartimiento de utilidades.

EDICTO

Don José María Fernández de la Puente y Lahera, Inspector jefe de segunda del cuerpo general de servicios marítimos...

HAGO SABER: Que estando proyectada la construcción de un puerto de pesca en Carboneras...

La Memoria, planos y presupuestos se hallan expuestos en la Secretaría de esta Delegación Marítima...

Lea todas las mañanas DIARIO DE ALMERIA

Noticias y sucesos

FOR ESCANDALO

La guardia municipal presentó en la Comisaría a Basilio Bravo Alvarez y a Gumersindo Posadas López...

UN HOMBRE HERIDO EN RISA

También la guardia municipal detuvo a un individuo llamado Andrés Belmonte López...

LE OCUPAN UNA FACA

Por promover escándalo en la Plaza de Abastos, la guardia municipal detuvo al pescador Diego Belmonte Roda.

Al detenido se le ocupó una faca que dijo ser la que utiliza para sus faenas.

POR INSULTOS

Julia Madrid Gómez denunció en la Comisaría de Vigilancia a un individuo al que conoce por Rafael Navarro (a) 'El Prendo'...

POR MALOS TRATOS

La guardia de asalto detuvo a Antonio Sánchez Moya, que ayer fué denunciado por su madre María Moya Tapia...

ASISTENCIA SOCIAL

Comidas a niños, 530. Idem a adultos, 1.110. Enfermos asistidos en el dispensario antituberculoso...

SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

LOS CANES

El niño de dos años de edad, José Ruano López, recibió ayer asistencia facultativa en la Casa de Socorro...

ALCOHOLISMO AGUDO

Gumersindo Posadas López, fué asistido en la Casa de Socorro, de varias erosiones leves en ambos brazos...

Su estado fué calificado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

LO MAS MODERNO

lo más bonito y lo más barato, en zapatillas y zapatos, lo está recibiendo BRAVO, Granada, 49.

CONTUSIONES

En la Casa de Socorro le fué prestada ayer asistencia facultativa al niño de 12 años de edad Diego Saldaña Sorla...

AMA DE CRÍA

Se ofrece primeriza para casa de los padres, Dolores Navarro Ferrer. Informarán Aguilar Martell, 14-A.

HERIDO CASUAL

También hubo de recibir asistencia en la Casa de Socorro, el niño de seis años, Antonio Guirado María...

Alfredo García Briet

Abogado. Recursos contra Ayuntamientos, Hacienda, Diputación. Primero de Mayo, 6 ALMERIA

Audiencia y Juzgados

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES

Sala primera.— Vista de la causa núm. 68, del año 1934, seguida por el Juzgado de Ganjayar...

Abogados, Sres. Pérez Burgos y Amat. Procuradores, señores Ecoibar y Rosales.

Sala segunda.— No hay señalamientos.

PARA SENTENCIA

Ayer mañana se vieron las causas anunciadas en la Audiencia Provincial, quedando concluidas para sentencia.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián. Nacimientos.— María Ramírez Sampedro, Guillermo Acosta Sánchez y Rosa León Sorroche.

Defunciones.— Ana Sánchez Segura Juan Plaza Martínez y Magdalena Martínez Martínez. Matrimonios.— Ricardo Pérez García con María Tijeras Callejón...

Distrito de la Audiencia. No se hicieron inscripciones.

No escuche el charlatanismo de radio. Oiga un Ericsson y se convencerá es el UNICO

Escenas trágicas de la vía

Dos niños abandonan el hogar paterno

ANTE LOS MALOS TRATOS DE QUE ERAN OBJETO POR PARTE DE UNA MADRASTA

Huércal-Ovea.—Una pareja de la guardia civil que presta servicios en las inmediaciones de la estación férrea...

Los guardias interrogaron a los pequeños que dijeron ser hermanos y llamarse Miguel y Angel Fernández Lozano...

Añadieron que eran hijos de Miguel Fernández Ballesteros, residente en Elche...

De las declaraciones prestadas por las criaturitas se desprende que hace dos años el padre, que habitaba en Granada...

En esta localidad permanecieron los pequeños hasta hace cuatro días en que hastados de los malos tratos...

Y así lo llevaron a cabo, en las altas horas de la noche, cuando los amantes estaban durmiendo.

Los pequeños manifestaron que habían seguido el camino

LICOR Y ELIXIR CHARTREUSE TARRAGONA

Movimiento marítimo

Entrados

Remolcador danés 'Geir', de Gibraltar, con su equipo. Pallebot 'Peptita', de Cartagena...

Salidos

Remolcador 'Geir', para la mar, con su equipo.

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA. Consultas de 11 a 1.—Tel. 118. Avenida de la República, 51

Dr. Palanca

Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6. Calle PRIMERO DE MAYO, Núm. 6. Teléfono 5-4-9

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10.—'Fuegos de Vulcano' y 'Por la libertad'.

SALON HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 4: 'Hombres sin miedo'. A las 6,30 y a las 10: 'La gallina sabia' y 'Mata Harb'...

Movimiento marítimo

Entrados

Remolcador danés 'Geir', de Gibraltar, con su equipo. Pallebot 'Peptita', de Cartagena...

Salidos

Remolcador 'Geir', para la mar, con su equipo.

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI

OCULISTA. Consultas de 11 a 1.—Tel. 118. Avenida de la República, 51

Dr. Palanca

Consulta de 9 a 11 y de 4 a 6. Calle PRIMERO DE MAYO, Núm. 6. Teléfono 5-4-9

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 6,30 y a las 10.—'Fuegos de Vulcano' y 'Por la libertad'.

SALON HESPERIA

Cine sonoro. Programa para hoy: A las 4: 'Hombres sin miedo'. A las 6,30 y a las 10: 'La gallina sabia' y 'Mata Harb'...

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial. Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales...

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid. GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5...

Se venden

casas y solares en el Zapillo. Informes. Teléfono 5-5-6

El Café

mejor tostado se vende en LA EQUITATIVA

¡INQUILINOS!

Si queréis evitaros toda clase de molestias y alquilar rápidamente una vivienda confortable...

GERENCIA HOGAR ALQUILERES

COMPRA-VENTA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS. Calle de Rafaela Jiménez, 10, pral. (casas nuevas). Horas de despacho: de 3 a 7.

Disponemos de numerosas casas para alquilar, desde 25 hasta 500 PESETAS mensuales.

Bachillerato

Clases para ingreso o cualquier año, a 8 Pesetas. PROFESORADO COMPETENTE. Razón: Arraez, 4, bajo, a 9 de 1 y de 3 a 9

Contratar vuestros seguros en L'Assicuratrice Italiana

Sociedad Anónima de Seguros y de Reaseguros. Esta blecida en España desde hace 35 años. Dirección para España: BARCELONA: Via Layetana, 47, principal.

SEGUROS INDIVIDUALES CONTRA TODA CLASE DE ACCIDENTES. SEGUROS COLECTIVOS DE OBREROS CON ARREGLO A LA LEY DE ACCIDENTES EN LA AGRICULTURA...

Agente general en Almería: EDUARDO LIMONES. Oficinas: Beloy número 8. Teléfono 12-40

Primavera-Verano 1935 Zapatos cómodos, frescos, económicos y originales en Calzados "EL MISTERIO"

El creador de la Moda. P. Ramón y Cajal, núm. 4-A

En defensa del régimen y sus hombres

¡Viva la República!

por José Naveros Burgos

lerrouxistas—este último nombre les cuadra mejor—, regionalistas y algunos socialistas? No. Pues es éste un motivo que hemos de tener en cuenta para juzgar a las Constituyentes...

for Bestero para la Presidencia, el día 27 de julio, después de la discusión de actas, queda constituida la Cámara y los diputados prometen cumplir con lealtad el mandato que la nación les confía...

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

CALZADOS "El Buen Gusto"

presenta la mejor colección para la actual temporada

Acabamos de recibir los modelos más nuevos, Originales y de mayor fantasía.--Visítenos y podrá comprobarlo
19, Avenida de la República, 19 -- ALMERIA

Almacenes LA ISLA DE CUBA

La casa de las novedades para señoras y niñas
La casa de las confecciones para caballeros y niños
La sastrería y pañería elegante y económica

¡No lo duden! Si quieren economizar dinero y vestir elegante, visiten los

Almacenes LA ISLA DE CUBA

Grandes novedades para la presente temporada y
PRECIOS BARATOS

General Riego, 4 -- CASA BENAVENTE -- Teléfono 4-7.

Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer

169

Números premiados durante el mes de Junio

Día	Núm.
1	164
2	99
3	54
4	84
5	103
6	116
7	160
8	120
9	106
10	150
11	128
12	41
13	150
14	128
15	127
16	113
17	180
18	61
19	55
20	160
21	29

Caduca al mes

J. Cobos Ruiz - Montilla

Grandes bodegas de vinos finos

Especialidad FINO LOS MANUELES

Establecimientos donde se venden en Almería esta especialidad:

- | | |
|--|---|
| Restaurant LA CAMPANA Plaza del Carmen | Bar IMPERIAL, Plaza Ramón y Cajal. |
| EL MONTANES, Calle Concepción Arenal. | > ROYAL, Aguilera de Campoo. |
| Restaurant PUERTA REAL, Calle Marín. | > EL PARRALILLO, Primero de Mayo. |
| EL COMERCIAL, 1.º de Mayo. | > LOS BANCARES, |
| VENTA ERITANA, Carretera de Málaga. | > LA MACARENA, General Riego, |
| Bar CIPRIANO, Avenida de la República. | > BARRANQUETE, Plaza G.º Hernández. |
| > MEXICO | > LOS MANUELES, Plaza de Canalejas. |
| > ORO DEL RHIN, | > CASA NUNEZ, Calle de Castelar. |
| > VIENA, | Repostería, CASINO DE ALMERIA. |
| > LA MADRILEÑA, | CIRCULO MERCANTIL. |
| > FONTANITA, Plaza de Ramón y Cajal. | CLUB TAURINO. |
| > SOL | Confitería EL CAÑON, Avenida de la República. |
| | Salchichería EXTREMEÑA, Ave. República. |

Representante: Juan Gutiérrez López, Ana Franco, 6

SUPERHETERODINO ERICSSON

La Pajarita

Se han recibido todas las novedades y artículos para la presente temporada

Señora, para vestir elegante, pida tejido "Ayatine", exclusivo de La Pajarita. Retenga este nombre "Ayatine"...

Los precios más baratos los encontrarán en LA PAJARITA
Plaza de Manuel Pérez García, núm. 6 (antes Nicolás Salmerón) Almería

- Armarios frigoríficos ELECTROLUX

Universalmente conocidos. No tienen motor. No producen ruidos. Funcionan perfectamente por electricidad, gas o petróleo, dando magníficos resultados tanto en la ciudad como en campo. Modelos de todos tamaños y precios. Grandes facilidades de pago. Pida catálogos y precios a Willy Lehmann, Delegado de Electrolux, S. A. Calle de Mesones, núm. 6, 1.º, 12da. Granada

LA FUNERARIA NUEVA

Servicio permanente
PLAZA DE BERMUDEZ 5
TELEFONO 4-6-8
SE SIRVEN ENTIERROS DESDE LO MAS LUJOSO A LO MAS ECONOMICO
Esta funeraria no está ligada a ninguna otra empresa de pompas fúnebres de la Ciudad.

MUEBLES

CASA ARRIOLA

que es la que tiene los muebles de más garantía, solidez y con precios sin competencia.

UNA DE LAS DOS UNICAS CASAS QUE TIENE TALLERES PROPIOS

Exposición y ventas:
Plaza de Canalejas, núm. 1 (junto a la iglesia de Santiago)

TALLERES:
Rambla de Belén, números 73 y 72

ciento; plátanos, a 1 y 1,50 la docena.

Ayer entraron en el Mercado 7.600 huevos del país, que se vendieron a 15 pesetas el ciento.

500 - 1000
mensuales. Hacéndonos circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado, 544. Madrid

Hospedaje
ESPECIAL PARA ESTABLES
A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT
En esta Administración

Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «Ramón Alonso R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Manuela C. de R.»
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.
Salidas de Almería, directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA 5.

Los exportadores de frutas

Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Holanda y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de
CENTRAAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL IN AARDAPPELEN GEORNTEN EN FRUIT
Publicado por: Uitg. M.J. «C. NISSEN» N. V.
Dordrecht (HOLANDA)

Dr. Antonio Martínez Sicilia
Medicina y Cirugía general
RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES
Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos
Consulta de 10 a 11 y 5 a 6. - Avenida de la República, 49. - Teléfono 8-3 (Alto de la Farmacia Martínez Sicilia).

LA "CASA ROMERO"

COMPRA MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
ALMERIA

MERCADO

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:

Vacunas, 4, y cabrío, 68.
Estas reses arrojaron un total de 1.415 kilogramos de carne que se vendieron a los siguientes precios:

Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
Idem de segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Idem de segunda, a 3,50
Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO

Alcachofas, a 55 céntimos; calabazas, a 20; cebollas, a 20; guisantes, 25; tomates, 20; judías verdes, a 60; patatas, 20; pepinos, a 20; albaricoques, a 40; cerezas, a 35; pasas, a 1,50; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas, a 1 y 4 pesetas el

Para Bares

Llegó la nueva remesa de sardinas en Aceite de UN KILO a 1'25 LATA

Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono 4-8-8